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Nagy a hencegés a mungó-pár- 
ton. A numerikus többségi erő 
szinte dübörögve feszíti a kerete­
ket. A granicsár, a miniszterelnök 
neki gyürkőzve jelenti ki, hogy az 1 
ellenzék, ha egyet pisszen, össze­
töri. Most már ők az erősebbek és 
ha meg kell lenni, ők verik azok­
hoz a bizonyos felekhez a törvény- 
könyveket és tintatartókat. Jó lesz 
hát csendben lenni. A munkapárt 
nevéhez híven dolgozni akar. Mun­
kájában meg ne zavarja semmiféle 
ellenzék. Obstrukcióról szó se essék, 
mert az obstruálok at úgy törik 
össze, mint a pozdorját. Hát jól tes­
sék ezt megérteni. Ezt a miniszter- 
elnök ur mondja. Már pedig amit 
ő mond, azt meg is tartja. Bécsben 
is megmondta, hogy parlamenti párt 
nélkül is csinál pártot és parla­
menti többség nélkül is teremt több­
séget. Magyarországon gyönge nép 
van és romlott értelmiség. Ezt Ug­
rón Gábortól tanulta és erre alapí­
totta a választási hadjáratot. A 
gyönge népet legyőzte, a romlott 
értelmiséget megvette. Most már

kész a párt. Feltámadtak a 67-es 
temető halottjai. Ez kellett Becsnek, 
ezt csinálta meg Khuen Becsnek. 
Ahnen mindig kedvence volt a csá­
szárváros politikai köreinek, mert a 
kezökre tudott játszani. Most még 
kedvesebb, még szeretetreméltóbb. 
Kezében a hatalom, háta mögött a 
nagy többség, mellyel alkotmányos 
színezetet ad minden intézkedésé­
nek, sőt úgy tünteti fel, mint a nem­
zet többségének akaratát. Kell-e en­
nél több!? Van hát oka és lehet 
kedve hencegni.

Most már az a kérdés, hogy az 
ellenzék meg fog-e ijedni a gram- j 
csártól. Bizonyára nem. Mégis való­
színű, hogy indokolatlanul nem za­
varják meg a kormány által kilá­
tásba helyezett nagy nemzeti mun­
kát. Meg fogják várni, hogy miben 
nyilvánul az ország boldogitása. 
Figyelemmel kisérik, hogy lesz-e 
akkora eredmény, mint amilyen 
hangos volt a Tisza országos kor­
teskedése.

A munkapárt munkájának ered­
ménye nem késik soká. Első sorban 
sietnek a költségvetést megszavazni. 
Ennek a költségvetésnek a kereté­
ben sok-sok milliók fognak szere

pel ni. Ausztria aratni akar már 
Magyarországon minden ellenvetés 
nélkül. Hiszen aratott eddig is, de 
számításait mégis zavaita a koalíció 
függetlenségi pártja. Most már sza­
bad lesz a vásár. Most már azt tart­
ják szem előtt, hogy mi kell az 
osztráknak. Hány millió kell közös 
kiadásra, hadifelszerelésre, melybe 
bele számítják előre is a felemelt, 
jobban mondva a felemelendő ka­
tonai létszámot. A munkapárt mind­
erre természetesen készségesen vál­
lalkozik.

Működni fog az adóprés és 
mellékesen sok milliós kölcsönt 
varrnak az ország nyakába, mert 
nemzet és uralkodó között békét 
kell létesíteni. A béke pedig csak 
úgy létesül, ha Magyarország fizet 
vakon, némán, alázatosan, engedel­
mesen. Az összes pénz Ausztria 
céljaira lesz fordítva, mert ezt is a 
béke kívánja. Mindaz a nemzeti 
kívánság, amelyet eddig hangozta­
tott és óhajtott a nemzet, el fog 
némulni. Még csak az általános 
választói jog sem jő kérdésbe,mert 
Magyarország akkor nem vágható 
zsebre olyan könnyen. Természetes, 
hogy nein lesz pénz sem iparfej-

LEGSZEBB FÉRFIKALAPOK FEKETÉNÉL.
Tavaszi hervadás.

Irta: Tömöri Jenő.
Hadd meséljek nektek most ti, fiatal, 

hófehér lelkű leányok, kiknek szerelem után 
sóhajtó szűz kebletek még teli van ábrán­
dokkal, kábító virágillattal és romantikus, 
szerelmes mesékkel, higyjétek el ti nékem, 
hogy az igazi szerelem világa nemcsak a 
lantos apródok regés világában nyilik ki 
egyszer, egyetlen egyszer, de itt az életben, 
ebben a sötét, érthetetlen nagy khaoszban 
is csak egy tavaszon tárja ki illatban és 
fényben pompázó szirmait, s aztán soha, 
soha többé.

Annak a szépséges, kicsi, halovány 
asszonynak, kiről mesélem e szomorú törté­
netet, a halotti párnája ilyen kinyílott és 
gyorsan elhervadt virágok fojtó illatával van 
teli; onnan, az első szerelem tikkasztó hevé­
ben elperzselt szív ravatala mellől mesélem 
el nektek a zárt redőnyök mögött lefolyt 
tragédiát, hogy sirassátok ti is velem együtt 
az igaz, meg nem alkuvó szerelem fiatal, 
szánandó halottját.

*

A patyolat fehér cantille csipkés pár­
nák közül, a hímzett kék selyem paplan 
alól csak keskeny, halovány arca és szabad 
csigákban széthulló sötét fürtjei látszot­
tak ki.

Mint Titánia szépséges királynője, feküdt 
ott némán, mozdulatlanul a faragott, díszes,

mahagonifa, tornyos ágyban. Szép volt, mint j 
egy klasszikus istennő és szomorú, mint a < 
bánatos, szenvedő Madonna. Csupa báj, csupa j 
üdeség vette körül az édes teremtést, szép ■ 
ős nemes volt az egész lénye, mint egy j 
ábrándos költői gondolat. j

Oh, vájjon hol születhetett ez a szop- j 
séges asszony?

Eszbontó sötét szemének tüzeben egy j 
egész világ minden szenvedése ott borong. ; 
Ha mosolyog is, úgy néz ki, mintha sírna 
és örökké nedvesek a szemei, mint kora 
reggel a gyöngyvirág harmatos kelyho, ami­
kor rámosolyog az első napsugár.

Oh az a mosoly I Milyen jól illene 
ahhoz a finom metszésű piciny szájhoz és 
mennyire száműzve van onnan.

A sápadt, imbolygó őszi rózsa hason­
lata illeti őt, melyet hasztalan csókolgat a 
kései napsugár, nem bírja vele feledtetni a 
közelgő telet, amitől fél, amitől irtózik, resz­
ket, mert jói tudja, hogy annak fagyos le­
heletétől meg kell halnia, u eg okvetlenül. _

Azután pedig nem jön semmi, semmi 
fény, csak egy sötótlő, bus csillagtalan éj­
szaka és semmi melegség, csak a dermesztő 
halál fagyos birodalma.

*

Szürke, nyirkos októberi est volt. Fönn 
az égen komor fekete felhők szálldogáltak 
és sötét fátylát már korán boritm kezdte a 
leszálló alkonyat. Olyan szomorú olyan 
fakó volt minden, mintha vége közelednék a

világnak. Es az a húsz éves, elhagyott, ha­
lovány asszony úgy érezte, hogy vege is 
van, legalább az ő boldog tiszta világának 
vége örökre, mindörökre.

Amint ott feküdt az ijesztően csendes 
hálószobában, beteg, összetört leikével és lá­
zasan dobogó szivével, minden csekélyke 
nesz idegesen rezzenti össze.

Oh, hogy felderült ilyenkor egy pilla­
natra az a sápadt, óledtelen arc s mily bol­
dog csillogással csüngtek azok a vakító sze­
mek a kis tapéta-ajtón, hogy aztán újra a 
csalódás visszafojthatlan kónyei fátyoloz- 

! zák be...
És mint akit lázas vízió üldöz, ugrik 

fel párnái közül a lélek e fiatal nagy betege 
s oda rohan a sarok nagy terebélyes pál­
mája alá s összekulcsolt kezekkel omlik le, 
úgy mint az oltár előtt szokás.

A leje felett a virágos falon bordeaux 
bársony keretben félig elsárgult, félig elmo­
sódott arckép függött, egy édes gyermek­
leány nevető képe.

Maga a testet öltő ártatlanság mosoly­
gott a fehér batisztruhás képről; igen, igy 
nézett ki ő az első áldozás napsugár as, bol­
dogságteljes idejében.

Ehhez a régi, igazi Énjéhez — amiből 
már csak a fehórruhás arckép maradott meg 
— imádkozott minden napon mióta a csaló­
dás fullánkjai összeszurták törőkén érző szi­
vét és ilyenkor megtelt az a két ragyogó 
szem sötét panaszos könnyekkel s lázas aj-
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lesztésre, sem kulturális célokra és 
nem lesz szó sem önálló bankról, 
sem külön vámterületről.

Mindezt meg fogja látni a nem­
zet és megfogja látni a parlamenti 
ellenzék, amelynek azonban szólni 
nem szabad. Vagy ha szól, Khu n 
gondoskodik az elnémitásról. Ezt 
előre megmondotta itthon és előre 
megígérte Becsben.

így végzi a munkapárt dicső­
séges"^' munkáját évről-óvre. Erre 
rendezkednek most be es ezért lé­
tesítenek előre is szigorú pártfe­
gyelmet.

Azt hangoztatja Tisza gróf, hogy 
az általános és titkos választójog 
nem kell Magyarországon, mert 
akkor a parlament megtelik nem­
zetiségi árulókkal és nemzetközi 
csőcselékkel, akik eladják Magyar- 
országot. No lám! A munkapárt 
csak Ausztriába liferálja az ország­
nak mindenét, de magát az orszá­
got megtartja a maga számára ha­
talmi területének. Kibérli évről-évre 
és az osztrákokkal közösen veszik 
a vámot.

Az ellenzék pedig mindezt tűrje 
békén és birka szelídséggel, mert 
különben Khuen ur összetöri. Hát 
ezt mindenesetre kíváncsian várjuk. 
Erre alig lesz i-lég a 25U összevá­
sárolt mandátum, mert az ellenzék­
nek egy nagy ereje lesz. Ez pedig 
a csalódásából felébredt nemzet, 
melyet Tisza elámított s a kormány 
megcsalt.

Politika.
A tronbeszed.

Ma délben újból minisztertertanács lesz, 
amelyen még néhány korrektúrát végeznek 
a trónbes eden, vagy egy-két pótlással egé­
szítik ki. A trónbeszód szövegének az a része, 
amely a választói joggal foglalkozik, csak­
nem szószerint egyezik a miniszterelnök bé­

káiról valami fájó, gyötrő sóhajok szállottak 
fel ahhoz a mosolygó rozsás babaképhez s 
e sóhajokban a régi szép álomvilag sírja 
ásódott meg s be is hamolódott a kijózano­
dás, a kétsegbeesés mardosó kínjaival es a 
porban tiport szerelem szertehulló elhervadt 
rózsaleveleivel.

Ez a megfakult kis nevető kép most 
már az egyedüli bizalmas barátja meghason- 
lott lelkének, az egyedüli, kinek el meri 
panaszolni szivtépő Keserveit, s akitől meg 
vigaszt meríthet, ha ugyan van még bal­
zsam az ő meggyilkolt lelkének vérző nagy 
sebere.

Ott térdepelt most is imára kulcsolt 
reszkető kezekkel; hozzá suttog, talán utolsó 
bucsuimájat re bég t el halkan, hogy aztán 
ne tudjon róla sotia senki s hogy aztán ne 
jöjjön utana semmi, semmi, csak éppen a 
nagy megnyugvás, a Mgasztalo örök pi­
henés. . ■

Elfojtott, megesuklú hangon kél a sze­
gény szenvedő asszony zokogo panaszszava...

Felig Istenéhez, felig arcképéhez imád­
kozik s beszel önmagához önmagától sem 
Őrlett jajgató, kesergő összevisszaságot...

— Egyetlen rövid pillanatra, csak egy­
szer add vissza, Uram, lelkemnek tiszia, 
fényes almait, szivemnek hevuiő nemes ér­
zésül es csak egs étién torio öielesre vezessé­
tek vissza „ül“ hozzam s kejes Doldogsag- 
gal haluk meg erős, férfias karjai közölt.

Meri szeretem most is, szeretem úgy

szédével, amelyet bemutatkozásakor a kóp- 
viselőházban tartott. Tehát ugyanaz a sem­
mitmondó nyilatkozat, melytől semmi esetre 
sem lehet remélni a mai választói jog fo­
nákságainak gyökeres orvoslását.

A trónbeszéd megszerkesztésénél —úgy 
véljük és joggal — épen ez a rész adta a 
legnagyobb munkát. A kérdést ma még 
nem tanulmányozták, mondják a mérvadó 
tényezők, tehát csak kereteket lehet megadni. 
A trónbeszéd is aligha fog ennél tovább 
menni. Óvatosan általános választói jogról 
lesz benne szó, a benyújtandó javaslatig 
odázva el a részleteket, amelyek bennünket 
különösen érdekelnek.

De ez természetes is, hiszen, mert csak 
e beteg választói rendszer mellett lehet a 
kormányhatalomnak pénzzel és erőszakkal 
a föld alól is többséget teremteni. Nem is 
valószínű, hogy hozzá fog e kérdés megol­
dásához mindaddig, mig arra az ellenzék 
kényszeríteni nem fogja. Még egy másik 
oka is van a kormánynak arra, hogy mennél 
tovább halogassa a választói jog reformját. 
A munkapártnak heterogén elemekből össze­
verődött táborában ugyanis éppen ebben a 
kérdésben legnagyobbak az ellentétek és ez 
időszerint a legcsekélyebb reménység sem 
mutatkozik arra, hogy Tiszának és nagy­
számú híveinek reakciós konzervatív felfo­
gásával sikerül-e megegyezésre jutni.

A miniszterelnök, mint ezt már napok- 
előtt megírtuk, holnap, pénteken utazik 
Becsbe s a trónbeszédet jóváhagyásra a 
felség elé terjeszti. Egyben megkéri a ko­
rona hozzájárulását a házelnökségre kine- 
Aezendő személyéhez is.

*

Lukács László Bécsben.
Lukács László pénzügyminiszter ma 

délután a gyorsvonattal Bécsbe utazik, s 
holnap kihallgatáson jelentkezik a feiség 
élőit. A miniszter a felség előzetes jóváha­
gyása kéri az indemnitásról rendelkező tör­
vényjavaslat beterjesziósehez. E törvénnyel 
kapcsolatosan a Ház elé terjeszti a pénz­
ügyminiszter azt a törvényjavaslatot, amely 
felhatalmazza kormányt nagyobb kölcsön 
felvételére.

*
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mint azon a szép májusi reggelen, midőn 
foiró, szerelmes gyerekfővel odaállottam vele 
megszentelő oltárod elé.

Oh, mily melegen, mily megvesztege- 
tően ragyogtak rám azok a szemek, mikor 
kimondta a szerelem szavát s mily édes re- 
begéssel susogtam utána ón is azt.

A boldogság mámorától elvakitott sze­
mem előtt egy rózsaszínű tündórszigetté va­
rázslódon az egész mindensóg s gyönyörű­
ségben úszó lelkem úgy érezte, hogy telje­
sedésbe mentek legszebb virágos álmaim.

És jött a titkos óra, az egyedüllét 
szent hódító perce, mely maga fölért az üd­
vösséggel, de felért a kárhozattal is, olyan 
rövid, olyan gyorsan eltűnő volt...

Bohó szerelmes szivem vakon hitte, 
hogy egy hosszú édes turbékolas lesz az 
egesz élet, játszi enyelgósek és forró csókok 
közt repülnek el a napok, s ha majd értünk 
jön a túlvilág sötét hívó követe, az is egy­
más karjaiban és egymás soha ki nem huiő 
ajkain fog találni. Es jött a hívó, csábító 
követ, de az csak nekem a megváltó halál, 
neki az, ón uóamnak maga a bűnös, az el­
vesztő Élet.

Festett a haja, festett a képe, és festett 
a lclknsmerete annak a villogó szemű asz- 
szonyi démonnak, ki pokoli gyönyörűséggel 
vele ki hálóját az ón elképzelt félistenemre, 
s ezer furfangos, csábos őrjítő fogásával el­
ragadta keblemről a férjet, a boldogságot,

' az egész tiszta, derült harmonikus világot.

A Justh-párt álláspontja.
A függetlenségi és 48-as párt egyik 

vezető tagja a párt álláspontjáról ekként 
nyilatkozott: A párt álláspontját nem álla­
píthatja meg addig, amig nem ismeri a trón- 
beszéd szövegét. Ha a kormánynak a válasz­
tási jog kérdésében elfoglalt álláspontját 
kielégítőnek találja, s Ígéretet kap, hogy ez 
a reform záros határidőn belül meg lesz va­
lósítva, így semmi akadályt a sürgős javas­
latok letárgyalása elé nem gördít. A Justh- 
pártnak különben tudomása van arról, hogy 
Khuen grófnak sikerült a választójog kér­
désében elfoglalt nem valami merev állás­
pontjától eltéríteni.

1910 junius 17.

Pótválasztások az országban.
¥

Tegnap négy választókerületben 
volt pótválasztás.

Székelyhidról jelentik: Ma reg. 
gél 8 órakor .kezdődött a pótválasz- 

I tás Molnár Ákos Kossuth-párti és 
! Fráter Loránd Justh-párti jelölt kö­

zött. A választási elnök Magyari 
Miklós. Délelőtt 11 óráig Fráter 
Loránd 190, Molnár Ákos 254 sza­
vazatot kapott. A választók rendben 
vonulnak fel.

Székelyhídi újabb távirat szerint 
déli 12 órakor Molnár Ákosnak 301, 

i Fráternek 219 szavazata volt.
Képviselőnek Fráter Loránd vá­

lasztatott meg.
Dunakeczelről jelentik, hogy a 

pótválasztáson d. e. 11 óráig Pozs- 
gay Miklós Kossuth-pártinak 256, 

i Ereky Károly munkapártinak 206 
szavazata volt.

Dunavecséről jelentik: Á mai 
pótválasztásnál d. e. 11 órakor Te­
leki József gróf munkapárti 498, 
Benyovszky Sándor gróf Kossuth- 
párti 256 szavazatot kapott.

Halason d. e. 11 órakor Hege­
dűs Kálmán munkapárti és Babó 
Mihály Kossuth-párti jelöltek egyen­
lően 150 szavazata volt.

Ob, mint tud az az asszony babonázni 
és megőrjíteni egy erős fórfilelket, hasztalan 
vergődik, hogy szóttépje a bűvös hálót, nem 
bir többet szabadulni soha-soha...

Már ottvoltam, hogy odarohanok annak 
a gonosz, megrontó asszonynak házába, 
eléje rogyva átkulcsolom bűnös térdeit, s 
úgy kérem, úgy könyörgök hozzá, hogy adja 
vissza elvesztett üdvöm, boldogságom, bo­
csássa vissza hozzám az uramat.

De a büszkeség, ez az egy érzés, ami 
lelkem régi világából még épen maradott, 
hogy kifosztott szivemet még porig is aláz­
zam megrablója előtt...

Még eddig reméltem is, hogy magába 
szálltán egyszer csak lerázza a gonosz szirén 
szorító békóit, s töredelmes bánattal kúszik 
hozzám, s hogy megcsókolva ruhám szegé­
lyét, bocsánatom kérje... De most már a 
remónyszálak is elszakadoztak.

— Már három nap óta van távol a 
családi ház küszöbétől, három nap óta viszo­
nozza annak az asszonynak gyalázatos csók­
jait és ón három nap óta nem alszom ejjei- 
nappal, s úgy érzem, mintha forró cseppek 
peregnének a szivemre. , .

Oh, mindenható Uram 1 Tud-e az einbei 
szív sírni? Olyan-e a szív sírása, mint a 
hattyú madár dala? , -

Ha felhangzik gyászosan, keserg , 
akkor vége mindennek, a szerelemnek, Bol­
dogságnak és az életnek és vége örökre a 
gyötrelemnek is.
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A Sarajevo! merénylet
Voltak-e Zeraicsnak bűntársai ?

Sarajevo, junius 16.
A városban még mindig óriási az izga­

lom a tegnapi merénylet miatt. Mindenki 
találgatja, hogy Zeraics Bogdánnak, a me­
rénylőnek mi volt az indító oka a merény­
letre? Most már valószínűnek tartják, hogy 
anarchista-komplottról van szó és hogy a 
merénylőnek nem egy, de több bűntársa is 
volt. Annak idejében, mikor a király Sara- 
jevoban volt, jelezték a rendőrségen, hogy 
Parisból anarchisták vannak útban Sarajevo 
felé. Mint most kiderült, az akkor adott 
szemólyleirások még sem illenek rá a me­
rénylőre. A rendőrség lázas munkában van, 
mert kétségtelennek tartja, hogy Zeraicsnak 
cinkosai vannak. Több gyanús embert tar­
tóztattak le. Ezeknek egyrészét, miután 
kellőképpen igazolták magukat, szabadon 
bocsátották. Két ember azonban nem tudta 
magát igazolni. Ezek tovább is fogva tar­
tatnak.

Sarajevo, junius 16. A konakba még 
mindig özönnel érkeznek az üdvözlő táv­
iratok Varesanin tábornokhoz. Mosztárból 
üdvözlő-küldöttség kelt útra. A k ónak ban is 
meg vannak győződve róla, hogy a merény­
lőnek bűntársai vannak.

A merénylő.
Sarajevo, junius 16. Zeraics Bogdánról, 

a tartományi főnök merénylőjéről, többek 
között azt is megállapították, hogy a bécsi 
egyetem jogi fakultására is be volt irat­
kozva. Zeraics miután letette az érettségi 
vizsgát, egy darabig Szerbiában tanitósko- 
dott, de nem volt megelégedve a helyzeté­
vel és ez okból elhatározta, hogy folytatja 
tanulmányait és beiratkozik az egyetemre 
Iskolatársainak vallomása szerint nagy elő­
szeretettel foglalkozott orosz forradalmi ira­
toknak tanulmányozásával. Kollégái ez okból • 
különcnek tekintették, sőt némelyek az állít­
ják, hogy Zeraics magát egyizben önálló 
anarchistának nevezte. Azokat a diákokat, 
kik Zeraiccsal együtt laktak, még nem si­
került kinyomozni.

A harmadik egye­
tem Pozsony é (?)

Uj verzió az egyetemről.
Á magyar városok tengeri kí­

gyója, a harmadik egyetem megint 
kisért. A Magyar Hírlap állítólag a 
kormánytól vett értesülés nyomán 
közli, hogy a harmadik egyetemet 
Pozsonyban fogják létesíteni. A múlt­
kor lecáfolták az a hirt, hogy Deb­
recené lesz az egyetem, az azonban 
bizonyos, hogy a kormány foglal­
kozott e kérdéssel s talán döntött 
is. S e döntés a Magyar Hírlap sze­
rint Pozsonynak juttatja az egyete­
met. Állítólag Pozsonyban már he­
tek óta tudnak a dologról.

Az egyetem ügyének még egy érdekes 
részlete van: hadügyi tanszéket is fognak 
az uj egyetemen felállítani. A tanfolyam 
négyéves lenne. Tantervét a közös hadügy­
minisztérium Írja elő és előadói vezérkari 
tisztek lesznek. Nemcsak katonák, hanem 
civilek is hallgathatjuk.

Nem hisszük, nem hihetjük el 
a Debrecenre nézve oly szomorú 
hirt. Hisz a mi városunk tett leg­
többet az egyetemért. Nagyobb ösz- 
szeget ajánlott fel e célra, mint bár­
mely más város, akadémiáján egy­
másután nyíltak meg az uj tanszé­
kek úgy, hogy jóformán csak kie­
gészítés kellene s meg volna az 
egyetem!

Nem tekintve a múltat, mely 
egyenesen predesztinálja városunkat 
arra, hogy itt legyen az uj egyetem, 
a jelen tanügyi viszonyok, központi 
fekvés, hatalmas anyagi és szellemi 
áldozatok kívánják, követelik, hogy 
Debrecené legyen a harmadik egye­
tem. És minden újabb rósz hir 
dacára is hisszük, hogy Debrecené 
lesz, hogy e kérdéssel komolyan 
foglalkozó intézők nem is dönthet­
nek másként, ha igazságosan akar­
nak dönteni, mint úgy, hogy a har­
madik egyetemet Debrecennek jut­
tatják.

Sírjál csak szivem, szegény, szerelmes, 
Ajó szivem, hogy hangos zokogásodtól ne 
hallhassam utolsó húrodnak szerte patta-

Odakünn már lassan-lassan hajnalodéit, 
A nehéz, gomolygó fellegek lomhán taka­
rodtak el egymás után az égről s a feljövő 
napsugár kévéje mindinkább bearanyozta az 
ébredő utcák sorát. Csak a paloták leeresz­
tett redőnyei mögé nem tudott picinyke fényt 
is belopni, egy kis világosságot abba a nagy 
sötétségbe, melynek ijesztő csendjében annyi 
sok ezer boldogtalan szív jajgat, vérzik.

Reggel van, üti a hat órát: az a szo­
morú, bánatos asszonyka már nem vár 
tovább hazatérő urára.

Elhangzik ajkáról az utolsó ^ panaszos 
szó, elszáll kebléből az utolsó fájó, hangos 
sóhaj és aztán csend lesz a szobában, rémes, 
nagy, néma csend.

Az éjjeli szekrényen a mécs is kialudt 
már s a reggeli szürkületben egy kék or- 
vosságos üveg sötétlik a fehér márvány- 
lapról.

Eszeveszett lázas izgalommal kap utána 
a nagy szenvedő s remegő ajakkal issza 
ki a gyilkos nedvet az utolsó kicsi 
cseppig.

Végig borul a hófehér ágyon, mint a 
dói'csipte szűzi liliom s lecsukódnak örökre 
azok a ragyogó, gyönyörű szép szemek, 
melyekben egy egész világ üdvössége ra­
gyogott.

Lehanyatló kezéből hangos koppanással 
hull a földre a halált hozó üres üveg s gu­
rul el egészen a szoba közepéig s azután is­
mét csend lesz.

A külső ablakpárkányon egy gubbasz- 
kodó szerelmes fecske-pár valami vidám éb­
resztő csicsergésbe kezd, de ezt nem hallja 
sem az ágyon nyugvó szép pihenő asszony, 
sem az a berugott mámoros ember, ki dö­
römbölve ront bo az ajtón, megbotlik egy kis 
üvegcsébe, nagyot káromkodik s aztán végig 
veti magát a díványon, hogy elborult agy 
gyal álmodjon tovább a szeretőjéről, — 
meggyilkolt feleségének halottas szobá­
jában...

Ugy-e megsirattátok ti hófehér lelkű, 
szerelemre vágyó leányok a szegény sze­
relmes asszonyi szív szomorú tragédi­
áját ?

Most már higyjótek el, hogy az igazi 
olthatatlan szerelem virága nemcsak a lantos 
apródok mesés világában, de itt a minden­
napi életben is csak egyszer, egyetlen 
egyszer tárja ki pompás, illatot lehelő 
kelyhót.

S ha egyszer hervadtan hullottak el 
ragyogó szirmai, semmi tavasz nem hozhatja 
azokat vissza soha... soha többé.

Auguszta főherceg­
asszony repült.
Warchalowsky biplánján.
Az aviatikái telepnek kedves szenzá­

ciója van. A legnépszerűbb magyar asszony, 
Auguszta főhercegasszony ma reggel három­
negyed tiz óra felé felszállt Warchalowsky 
orosz aviatikussal és három-négy méter ma­
gasságban repült vele háromszáz méternyi 
távolságban.

A fenséges asszony ma korán reggel 
főlovászmestere kisóretóben kilovagolt a rá- 
kosi lovassági térre, ahol most a versenye­
ket tartják. Jó nehány kört galoppoztatott 
be, amikor a hangárok felé lovagolt. Itt már 
nehány repülőgép állt próbára készen, mel­
lettük a pilóta és az egész mechanikai sze­
mélyzet.

Az aviatikusok tiszteletteljesen üdvö­
zölték a főhercegnőt, aki Warchalowsky 
biplánja felé közeledett és megkérdezte az 
orosz aviatikust, hogy vájjon felvenné-e a 
gépére.

— Nagyon szerencsésnek éreznóm ma­
gam, ha fenségedet felvihetném, — válaszolt 
Warchalowsky.

; A főhercegnő erre fürgén leugrott a ló- 
I ról és a biplán második ülőkéjébe segittette 
! magát. Az aviatikus megindittatta a csavart, 

a motor p'uffogni kezdett, nehány lépésnyit 
gurult a vászonalkotmány és a jury-tribün- 
nel szemben felemelkedett szép egyenletesen 
a levegőbe. Majd kis ingadozással nekilen­
dült a gép és egyenes irányban ment a té­
ren végig. A lovak kísérték a repülőgépet és 
amikor az egy kis zökkenéssel leszállt, — 
Auguszta főhercegnő nyomban kiugrott a 
gépből és megköszönte az aviatikus fárad­
ságát.

— Igazán pompás egy ilyen légi ut, — 
mondta.

*

A főhercegasszony a felszállás után, 
amikor távozni akart, a közönség sorában 
meglátott egy amateur fényképészt és fel­
kérte, hogy fotografálja le őt Warchalowsky- 
val együtt a repülégópen. Az amateur < röm- 
mel vállalkozott, - mire a főhercegasszony 
visszatért és Warchalowsky val együtt felült 
újból a gépre, hogy a felvétel eszközölhető 
legyen. #

Volt egy apró baleset is. Illner fölült 
Svachulay magyar aviatikus gépére, amely 
rövid gurulás után eltörött.

Horváth repülést kísérlett meg, de ma­
gasabb ugrásoknál tovább nem vitte.

Holnap már utolsó napja lesz a repülő 
embereknek nálunk. A levegő kecses gummi- 
kereküit, konflisait és széles, nagyTádaalaku 
határjait szépen széjjelrakosgatják és a han­
gárokból elviszik őket egy másik pályára 
repülni vagy zuhanni. Latham és Rougier 
már el is pályáztak, úgyszintén de la Rocbe 
bárónő, akit az utolsó napokban legtöbbet 
említettek Budapesten.

A francia dicsőségért legkevesebbet 
küzdött itt Roueier, akitől pedig sokat várt 
a publikum. Latharn is csak az utolsó na­
pokban emberelte meg magát és a budapesti 
publikumtól azzal a tudattal búcsúzhatott, 
hogy jó sokáig emlékezni fognak rá.

Illner, amint azt a ma kifüggesztett 
plakáton is hirdetik nagy küzdelemre készül. 
Paulhannak a magassági rekordját akarja 
verni.

A „Debreczen“ szerkesztősége és 
kiadóhivatala Degenfeld-tér 2. sz.
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SPORT.
Az ügető-verseny.

— Első nap. —
Az ügető-verseny megnyitásának ked­

vezett az idő, de kevés látogatója volt. A 
második beat előtt nehéz follegek húzódtak 
a versenytér felé. Már egy-egy csepp eső 
hullott is, a felhők azonban megemberelték 
magukat és szépen tovább mentek, s az a 
kis eső nem tett kárt a toilettekben. A futa­
mok jobban sikerültek, mmt a programra 
után várni lehetett. A versenyintózősóg min­
dont elkövetett, hogy a nevezett lovak a 
starthoz álljanak. Igyekezetüknek volt is 
eredménye, mert az istállók a versenyekben 
csaknem valamennyi kötelezett lovat indí­
tották.

A versenyintózősóg a következőkből 
állott: Versenyintózősóg: báró Sennyey Géza, 
Veesey Zoltán, Orosz György. Biró: Domahidy 
Elemér. Pályabírók: gróf Dossewffy Miklós, 
id. gróf Lónyay Gábor, gróf Keglovich Gyula, 
báró Sennyey Béla, báró Sennyey Géza, 
Kohner Willy, Orosz György, Orosz Miklós. 
Vezórindiló: Nedeczky Ferenc. Ir.ditók : Sárny 
Béla, Miskolczy Lajos, Hutfiész Kázmór, 
Forray Ernő, Rickl Antal, Fisch Ernő. Or­
vosok : dr Bruckner Ernő és dr Hajnal 
Dezső. Állatorvos : Gerő Dániel. Handicaper: 
Weiseubacber Aladár. Titkár: Lóránt Jó­
zsef. Totálisaiéul1 vezető: C:ore Árpád.

Három óra már elmuit, mikor a ver­
seny kezdetét vette. Az első futam az aláírási 
díjért volt. Heat verseny, Első Kedvesem 
(Zsombokakoli ménes), második Erbprinz 
(Ho noki n.é ie>), harmadik Sanzire d’Adrii
fS'/Antimi'i>y P41). KLömxyon elaő 6b úgy fyj-
nosszal második. Tot. 10: 12. 3: 3.

Második verseny a budapesti ügetőver- 
seuy-egyesület dija 1500 korona. Első Simi- 
\ igéé (Olasz Elemér), második Csalárd-Regó 
(Veesey Zoltán), harmadik Bikfic-Buksi (Kis 
Ernő). Könnyen eiső. Tot. 3: 120.

Harmadik verseny ismét Heat volt. Első 
Kedvesem (Zsombokakoli ménes), második 
Erbprinz (Homoki ménes), harmadik Chari­
vari (id. gróf Lóiiyay Gábor). Nehezen első, 
könnyen második. Tot, 3: 6. 10: 20.

Negyedik futamban az 1500 koronás 
miniszteri díjért e!ső nehezen Ledér Buksi 
(Homori-mó: es) második nehéz küzdelem 
után L ídysmitb-Schuwichs. (id. Szemző 
István.) Harmadik: Edith-Baba (Bárczay 
Sándor.) Tot.: 29: 30-3: 9.

Ötödik versenyszám az Aláírási dij. 
Első Charivari (gróf Lónyay Gábor), máso­
dik Fátyol (Bárczay Sándor), harmadik Sou- 
rire d’Avril (Szentimrey Pál.) Tot • 3 • 
6 - 10: 20.

A közönség igényeinek kielégítéséről a 
rendezőség minden irányban gondoskodott. 
Hideg italok, hűsítők, ásványvíz, buffet, 
gyümölcsárus, cukorelárusitó mind a közön­
ség rendelkezésére állott. Csak arra hívjuk 
fel a rendezőség figyelmét, hogy a totalisa- 
teurnál a kifizető ablak előtt a karfa kát­
ránnyal van leöntve s bizony, igen sok em­
ber n tolongásban alaposan bepiszkította a 
ruháját.

Gasparik Ádám
mflórás és ékszerész

DEBREflZEN, Hunyadi (Várad-utca) 12. szám.
Ajánlom a mai kor igényeinek megfelelő, újonnan be­

rendezett

órás és ékszer üzletemet
valamint precíz

órajavitó műhelyemet
Raktáron tartom a legfinomabb és legpontosabb sza­
bályozott órákat, u. m.: valódi schweici zsebórákat, 
arany, ezüst, nickel és acél, tokban, a legszebb kivi­
telben. Továbbá fali, inga, iroda, ebédlő, hálószoba, 
konyha és más különféle fali, asztali és ébresztő órákat.

Órák és órajavltások jótállással.
Fali ós asztali antik órák. Olcsó és szép 

ókszerek a legszebb kivitelben.

Pontos kiszolgálás.

ÚJDONSÁGOK.
— A kultúrpalota ügye. A

debreceni kultúrpalota ügyében a 
tanács felírt' a mérnöki hivatalhoz, 
hogy tegyen vélemónyes jelentést a 
Hatvan-utcai telekről, mert mint 
tudvalevő, a miniszter a Komáromi­
ház tervét nem hagyta jóvá. A ko­
moly cél az, hogy a kultúrpalota 
a Hatvan-utcán, a Csokonai-ház és 
a szomszédos telkeken épüljön fel.

— Kinevezés. Kovács József polgár­
mester Kiss Péter pónzügyigazgatósági szám- 
gyakornokot e minőségben a városhoz kine­
vezte.

— Eljegyzés. Báró Mitternburgi Mit- 
terpacher Gusztáv cs. kir. tart. főhadnagy 
máv. hiv. Budapestről, eljegyezte Cscngery 
Kornélia úrnőt Debrecenben. Minden külön 
értesítés helyett.

— A város közgyűlése. Debrecen vá­
ros közgyűlést tart még e hónapban. Az 
eddigi megállapodások szerint a közgyűlés 
e hó utolsó hetében, 23 án, vagy 24-ón lesz. 
Az előkészítő bizottságok a jövő héten ülést 
tartanak.

— Gyászistentisztelet a knstozzai 
halottakért. Junius hó 24-ikón reggel 9 
órakor gyászistentiszte et lesz az 1886. évi 
junius hó 24-ón lefolyt knstozzai csatában 
elesettek emlékére a róm. kath templomban.

— A villamostelep kibővítése. A
tanács mai ülésén a villamostelep kibővíté­
sének ügye került szóba. A tárgyalás Aczél 
Géza főmérnök előterjesztése alapján indult 
meg. A kibővítést a villamos vasút létesítése 
teszi szükségessé. A jelenlegi gép- és kazán­
ház a jövőben tudniillik nem elegendő a 
villamos világításra és a vasúthoz szükséges 
áram fejlesztésére. Ezért uj kazán- és gép­
ház, illetve a mostaninak bővítése kell. A 
tanács indokoltnak látta az előterjesztést s 
cl is határozta a kibővítést. A tervezet sze­
rint 30 ezer koronába kerül az uj építkezés, 
amelynek keresztülvitelére árlejtést már hol­
nap kiírják s a pályázati ajánlatok julius 
7-óig adandókba. Az ajánlatokat julius 8-án 
felbontják s a tanács legközelebbi ülésen
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adja ki a munkálatokat. A bővítéshez julius 
havában fognak hozzá, hogy mire a villa­
mos vasút létesül, már ez az akadály el le­
gyen hárítva az áramtermelés elől.

— Uj segódóvónő. Major Mária volt 
mester-utcai segódóvónőnek a lemondását e 
fogadta a tanács s helyére Pálur Máriát ne 
vezte ki szeptember 1-től kezdődő hn" 
tállyal. a'

— Zarándoklat Lourdesba. Dr Kohl 
Medard püspök, dr Nemes Antal praelátn« 
budavári plébános ós Gaibl Sándor pozsonvi 
apátkanonok személyes részvételével és lelki 
vezérlete alatt Schwaic legszebb pontjainak 
érintésével f. évi julius hó 26-án zarándok 
lat indul Lourdesba. Jelentkezéseket már 
csak julius hó 5-óig fogad el Gaibl Sándor 
apátkanonok (Pozsony, Káptalan-utca 3) 
ugyanott programmok is kaphatók. '

— Uj elmeosztály a közkórházban 
A debreceni közkórháznak régi hibája hogv 
szűk, még pedig annyira, hogy a nap-nan 
után növekvő forgalomnak nem képes meg­
felelni. Különösen nagy mizériák uralkodnak 
az elmegyógyosztálynál, amelyen lehetetlen 
állapotok vannak. Ez indította arra Ujfalussv 
József dr kórházi főorvost, hogy a tanács­
nál egy uj elmegyógyászati pavilion sürgős 
felépítését kérje. A tanács ma tárgyalta az 
ügyet, de határozatot nem hozott. Az elő­
terjesztést kiadta véleményezés céljából a 
főmérnöknek.

— Katpnák aratási szabad­
ságolása. Évről-évre szabadságolni 
szokta a honvédelmi miniszter ara­
tás idején mindazokat a katonákat, 
akik a polgári életben mezei mun­
kával foglalkoznak. — Különösen 
szükség van erre az intézkedésre 
az idén, mikor minden jel arra vall, 
hogy az idei termés egyike lesz a 
legjobbaknak. Meg is érkezett már 
a honvédelmi miniszternek ilyirá- 
nyu rendelete Debrecen városához, 
Hajdumegye törvényhatóságához és 
a katonai parancsnoksághoz, hogy 
a hatóságok idejekorán megtehes­
sék a szükséges intézkedéseket.

— A vízvezeték. A város vízvezetéki 
bizottság szombaton, e hó 18-án tart ülést. 
Délelőtt 11 órakor kezdődik az ülés ós a 
szivattyúzás eddigi eredményéről tesznek 
jelentést.

— A város lovai. Állandóan bérel a 
város az állami mónteleptől két lovat. A 
vizsgálóbizottság megáliapitotta, hogy a két 
ló beteg. A városi tanács felirt a földmive- 
lósügyi miniszterhez, hogy az állatokat cse­
réljék ki. Domahidy Elemér főispánnal 
Medgyaszai Miklós gazdasági tanácsos ós 
Hutflósz Kázmór bizottsági tag eljártak az 
ügyben tegnap a földmivelósügyi miniszter­
nél, aki a kérelem teljesítését megígérte.

— A siketnómák vizsgája. A siket­
némák évzáró vizsgálatát folyó hó 19-én, 
(vasárnap) délelőtt íél 11 órakor tartják 
meg a városháza nagytermében. Ez alka­
lommal ugyanott kiállítást rendeznek a nö­
vendékek kézimunkáiból, s a női kézimun­
kákat, melyek igen csinosak, olcsó áron el 
is adják. A vizsgálaton minden érdeklődő 
emberbarátot szívesen lát az intézet veze­
tősége.

— Thaly Kálmán arcképe. Pálfy Jó­
zsef festőművész megfestette Thaly Kálmán 
arcképét. A kiküldött bizottság a képet ma 
megnézte s 1600 koronáért a város meg­
veszi.

— Gyermekünnep a munkáskertok- 
ben. A „Délibáb“ inunkáskerttelep (Mester­
utca végén) bórlőtulajdonosai f. hó 19-én 
délután 4 órakor kezdődő gyermek-ünnepélyt

2 József kifogástalanul 
fest, vegyileg 
tisztit minden­
nemű ruhákat.

Főüzlet és gyár:

AranyJános-u. 10.
Fióküzletek:

Batthyányi-«. 2 és Vár-u. 3.
Alaplttatott 1903. Telefon 701

(Zenede
udvar).
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rendeznek, melyre az egyesület összes kert­
telepeseit, valamint az érdeklődő közönséget 
tisztelettel meghívja az elnökség. Elöljáró 
beszédet a „Kiskertekről“ Szántó Győző 
mond, s azután a .Kossuth dalkor“ hang­
versenye következik Köokert Gusztáv kar­
nagy vezetésével. Végül gyermek-versenye­
it rendeznek a játszótereken. Az ünnepélyt 
jutalmazások kiosztása fejezi be. Belépő 
dij nines.

— Télen-nyáron miliő ember 
szenved a sok evéstől vagy a 
túlsók ivástól származó számtalan 
betegségben. Áz egyiknél irtózatos 
főfájás, a másiknál tűrhetetlen ál­
matlanság, idegesség és a kisebb- 
nagyobb bajok egész sorozata lép 
fel”a mértéktelenség következtében. 
Ha már most reggelenkint a fel­
keléskor fél, esetleg 1 pohárra való 
természetes Ferencz József-keserü- 
vizet iszunk, bajunk csakhamar 
meg fog szűnni és közérzésünk 
teljesen helyre fog állani.

— De la Roche és a költészet. A 
poéták nagy bajban vannak, mert a jó, öreg 
elhasznált és évszázadok óta bevált hason­
latok többé nem szerepelhetnek verseikben. 
Vasárnap De la Roehe bárónő valóban re­
pült. Nem nevezhetik tehát többé ideáljukat 
„légies tüneménynek“, mert ilyen nő csak­
ugyan van a világon, nem mondhatják egyet­
len szerelmükről, hogy nem jár, hanem „le­
beg“, mert a francia aviatika tényleg lebeg, 
nem Írhatják a drága nőről, hogy „elérhetet­
len magasban száll“, nem nevezhetik „föl­
döntúli gyönyörűségnek“, egy merész fordu­
lattal nem hívhatják „szárnynélküli angyal­
nak, nem bókolhatnak neki, hogy „más 
szférákból való“... De la Roehe repülése 
óta ezen mind túl vagyunk, a repülőgép el­
gázolta a költészet eddig jól bevált sablon­
jait, az uj idők uj hasonlatokat követelnek. 
Csokonai nagyot nézne, ha főitámadna, többé 
nem fantasztikus és elvont fogalom a „Föl­
diekkel játszó égi tönemény“...

— Kirándulások a Hortobágyra.
Ilyenkor, nyár idején számosán keresik föl 
az ország minden részéből a Hortobágyot. 
Nincsennek ugyan csodás, változatos termó- 

{ szeli szépségei, csak a délibáb űzi néha 
csalfa játékát a messzi láthatáron, de meg 
van még, ha nem is a maga teljességében, 
a pusztai élet romantikája. Ez a modern 
kor harcos tülekedései között kipusztult ro­
mantika vonzza még ma is a szép iránt lel­
kesülő embereket, különösen a fiatalságot a 
Hortobágyra. Vasárnapra fővárosi diákok 
rándulnak tanáraik vezetése mellett a Hor­
tobágyra és ugyancsak vasárnap kirándul a 
Hortobágyra a debreceni ítélőtábla és tör­
vényszék bírói kara is.

— A Zenede hangversenye. A deb­
receni Zenede junius hó 19-én, este 8 órakor 
vizsgálati hangversenyt rendez a Royal-szálló 
nagytermében. A hangverseny programmja 
a következő: 1. Ernyey József. A tavasz 
érkezése. Előadja: a Zenede gyermek-ének­
kara. 2. Brück Emil. 2. mü. Lyricus darabok: 
a) Albumlap, b) Capricetto. Előadja: Brück 
Emil. 3. Chopin Fr. 11. mü. Zongoraverseny. 
E. moll. tétek Zenekari kiséret mellett elő­
adja: Simonffy Lóna. 4. Goltermann G. 14. 
mü. Gordonkaverseny. A. moll. Andante. 
Roever H. 11. mü. Sórónade de Savoyard. 
Előadja: Pattermann Ida. 5. Verdi—Liszt.

Rigoletto ábránd. Előadja! Hegedűs Alice.
6. Kardos István, a) A szerelem hangja, b) 
Ballada. Előadja: Kardos István. 7. Gobbi 
H. Magyar szerenád. Két zongorán 4 kézre. 
Előadják: Csáthy Ilona és Dörre Ilona. 8. 
Bizet G. Carmen dalműből a.Toreador-induló. 
Grieg E. Peer Gynt suite. Äza halála. Elő­
adja a Zenede zenekara.

— A kivándorlás Ausztria-Magyar- 
országból az utolsó heiekben meglehetősen 
csökkent. — Az emberek mezei munkával 
foglalkoznak, s ha csak valamit keresnek, 
akkor nem vándorolnak ki.

— Figyelmestetós. A t. c. szülők és 
gyámok órtesittetnek, hogy akik gyerme­
keiket a szünidei gzermektelepre előjegyez­
te ttók, a dijakat a Simonffy-utcai izr. iskola 
igazgatójánál a délelőtti órákban mielőbb 
befizetni szíveskedjenek. A statusquo izr. 
iskolaszék.

— Kifosztott épület. Petrovics Mik- 
lósné egyeki vendéglősnek deszkából készült 
sátora volt a vásártéren, melyet szintén 
korcsmának használt. Mikor tegnap reggel 
felnyitotta a sátor ajtaját, a legnagyobb 
meglepetéssel látta, hogy a sátor teljesen 
üres. Valami élelmes tolvaj elhordott belőle 
mindent az utolsó gyalulatlan deszkapadig. 
A gyorsan megejtett nyomozás megállapí­
totta, hogy a tolvaj Álé Pál egyeki lakos, 
akit le is tartóztattak.

—- A legkedveltebb családi lap. Ma, 
mikor a budapesti napilapok száma oly nagyra 
emelkedett, hogy alig van világváros, ahol 
aránylag annyi újság jelenik meg, a gondos 
családapának nagyon nehéz a választás a 
sok elsőrangú lap között, ha olyan lapot akar 
választani, mely nemcsak tartalmánál és ní­
vójánál fogva minden igényt kielégítsen, — 
hanem arra is alkalmas legyen, hogy a csa­
lád minden tagja olvashassa. E tekintetben 
hazánk legrégibb napilapja, a Pesti Napló
úgyszólván egyedül áll. Minden párttól vilin 
teljes függetlensége, nyílt szókimondása, ki­
tűnő értesültsége, gazdag és változatos tar­
talma, melynél a szerkesztőség nagy súlyt 
helyez arra, hogy a család minden tagja 
megtalálja a lapban a neki való olvasmányt. 
Mindezeknek a tulajdonságoknak köszönheti 
a Pesti Napló, hogy ma az összes lapok kö­
zött a legtöbb előfizetője van s előfizetőinek 
tábora még évről-évre növekszik. Különös 
értéket kölcsönöz a Pesti Naplónak előfizetői 
szemében a Pesti Napló karácsonyi ajándéka. 
Minden évben egy remek diszkötósü, művészi 
és irodalmi értékű album, melynek értéke 
egymaga felér a lap előfizetési árával. — A 
Pesti Napló kiadóhivatala az idén különösen 
értékes diszmüvel készül meglepni előfize­
tőit, melyet minden most belépő uj elő­
fizető is megkap karácsonyra, ha addig 
legalább egy félévi előfizetési dijat befize­
tett és egy második félévre magát kötelezi. 
E mü, a „Shakespeare-Album“ elsőrangú 
díszmunka lesz, amely művészi kiállításával, 
nagy képgyűjteményével, s nemesen pompás 
bekötésével a karácsonyi könyvpiac szenzá­
ciójának Ígérkezik. A világirodalom nagy 
mesteréhez méltó lesz e páratlan szépségű 
diszmü, úgy külső kiállítására, mint tartal­
mának gazdagságára és ékességére nézve. 
Tudósok ós költők, esztétikusok fogják írni 
e könyv fejezeteit, s a képzőművészet remek 
ábrázolásokban méltó emléket fog állítani a 
halhatatlan klasszikusnak. Nagyszabású fest­
mények, kitűnő illusztrációk egész tömege 
fogja díszíteni e müvet. Művészi képekben 
a nagy költő legkedveltebb darabjainak leg­
szebb jelenetei, a Nemzeti színház művészei, 
legjobb Shakespeare-szerepeikben és a nagy

költőre vonatkozó festmények egész sorozata 
fog megbecsülhetetlen értéket kölcsönözni e 
műnek. A képek közt egész sor gyönyörű 
többszinnyomásu kép Shakespeare ieghire- 
sebb müveiből: a Romeo és Julia, a Wind- 
sori vig nők, Antonius és Cleopatra, Lear 
király, Hamlet, Szentivánóji álom és még 
egész sor egyéb színmüvéből a legszebb 
jeleneteket művészi tökélyü képekben fogja 
bemutatni. Az előfizetési feltételekről ós az 
albumról szívesen küld bővebb felvilágosí­
tást, valamint a lapból mutatványszámot a 
Pesti Napló kiadóhivatala Budapesten.

— Temesvári gazdasági egyesület 
kiállítása. Országos baromfi, bor ós helyi 
jellegű tengeri kiállítás. A Temesvármegyeí 
Gazdasági Egyesület a legutóbbi választ­
mányi ülésén elhatározta, hogy az idén ok­
tóber hó 15, 16, 17 és 18-án az elmúlt évek­
hez hasonlóan Temesváron a polgári lövölde 
kert helyiségeiben egy országos baromfi, 
bor, házinyul, galamb ós helyi jellegű — 
bánáti — tengeri kiállítást rendez. Nevezett 
egyesület a kiállítás előmunkálatait már is 
megkezdte és ezen kiállításnak tervezetét 
f. évi augusztus hó elején fogja az egyes 
érdeklődők között szótküldeni.

— Premier az Arany Bika Mulató­
ban. A tegnapi premier az Arany Bika Mu­
latóban valóságos szenzációt képezett. A zse­
niális excentrikusok. Bili and Will, a négy 
Mokaschly által előadott pantomimika a zsú­
folt nézőtér várakozását messze felülmúlták. 
A Mulató kiváló komikusa, Baumann Károly 
kacagtató kupiéit ezúttal is viharos tetszés 
követte. Árnyai Károly az 6 uj artista-imitá­
ciójával kitűnő vidám hangulatot teremtett. 
A női rósz star ja Cserey Irma operette pri­
madonna, ki csengő hangja révén nagy ha­
tást keltett. A nagy sikert aratott műsor tel­
jesen decens.

— Szökés négyesben. Kisded szerelmi 
történet ez, amely a vármegye egyik kis­
községében történt, amelyet csak részletei
tesznek érdekessé. Szerepelnek benne: egy 
édes asszonyka: Kovács István gazda fele- 
gége, s egy szemfüles szeladon, akinek nagy 
volt a szerelme, de annál kevesebb a pénze. 
Az asszonyka meghallgatta a forró szerelmi 
ömlengéseket ós elhatározták a turbókolás 
boldog perceiben, hogy megszöknek. Ehhez 
azonban pénz is kellett, s a szeladon hosszas 
habozás után diszkréten tudomására adta 
hölgyének, hogy egész vagyona nehány 
hatos. Ez azonban nem akadályozta őket 
vállalkozásuk kivitelében. Az asszonyka ma­
gára vállalta, hogy költségről gondoskodik. 
Mikor a kitűzött időben találkoztak, az 
asszonyka két röfögő kövér álattal lépett 
reá várakozó párjához a légyott helyére. 
Pénzre nem tudott szert tenni, hát a disznó­
kat hajtotta el útiköltségre. így indultak né­
gyesben a közeli községbe, ahol eladták a 
disznókat s a boldog pár vonaton röpült 
tova. Kovács János, a férj a szomorú esetről 
jelentést tett az elöljáróságnál. Nem a fele­
ségét követelte vissza, hanem az ellopott 
disznókat.

— A budapesti tőzsde esti zárlata. 
Buzakinálat mérsékelt, vótelkedv mérsékelt. 
Nyugodt irányzat mellett 12,000 mótermázsa 
került forgalomba gyöngén tartott árakon. 
Egyéb gabonanemüek nyugodtak. Idő: vál­
tozó. A gabonaárak a következők: Búza ok­
tóberre 9.58. Rozs októberre 6.19. Zab ok­
tóberre 7.16. Tengeri júliusra 5.30, uj ten­
geri májusra 5.62. Repce augusztusra 12.25.

Elismert, legjobb, legkönnyebb és legegyszerűbb aratógép "Wl
az eredeti amerikai Johnston kévekötő aratógép, melyekből csak a debreozt i gazdák

közt 36 darab volt már tavaly Is üzemben
Bücher Melichar Johnston fióktelepe

Ráhmer Sándornál Piac-u. 23. Nagytrafik-u.

A legjobb ós legolcsóbb

szintén csakis itt kapható, a két 
barak közötti raktárban.
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DEBRECZEN

— Az osztálysorsjátók tegnapi húzá­
sán a következő nagyobb nyereményeket sor­
solták ki:

5000 koronát nyert: 31123.
3000 koronát nyert: 69001.
2000 koronát nyert: 20637.
1000 koronát nyert: 8557 14640 48155 

63499 72917.
500 koronát nyert: 2685 3641 27503 

36477 51093 51191 54695 66507 92432 108438.

— Kiváló tudósok igy nyilatkoznak 
a „Vita“-forrásról: A „Vita“-forrás nem 
csupán kellemes, üdítő ital, henem haszno­
san ajánlható hugysavas diathesisnól, gyo- 
mor-bólhurutnál, a hugyszervek bajainál stb. 
Kiváló eredménnyel alkalmaztam úgy a 
klinikán, mint magángyakorlatomban. Kétly 
Károly dr, egyet, tanár, udv. tanácsos.

— Fürdő idényre! Remek válasz­
tók fürdő köpenyek, fürdő lepedők, 
uszóruhak, turista ingekből, nyári pap­
lanok, divatos harisnyák és zsebkendők­
ből, egyszerű ós díszes batizt fehér­
nemű, jómosó zefirek, batizok ós kar­
tonokból. Kardos László Debrecen, 
Kossuth-utca 9., vászon, kész fehér­
nemű ós menyasszonyi kelengye üzle­
tében.

— Első debreceni homlokzat festő 
vállalat, Elvállal homlokzatfestéseket saját 
találmánnyu viharálló festékkel, négyzet mé­
ter 12 fillérért. Szabó Miklós Morgó-u. 6.

TÁVIRATOK.
A Selmecbányái botrány.
Budapest, junius 16. A Selmecbányái 

főiskola rektora, Havas Jenő ma Budapesten 
volt ós két órahosszat referált Horváth mi­
niszteri tanácsosnak. Horváth az újságírók 
muu, ívjeienieue, nogy a főiskolát nem zár­
ják be, az előadások megkezdődnek, a diá­
kok ellen pedig nem fognak fegyelmi eljárást 
indítani.

Felhőszakadás Budapesten.
Budapest, junius 16. Óriási felhőszaka­

dás volt ma a fővárosban. Rémsóges villám­
lás és dörgós közepette szakadatlanul zu- 
hogot az eső. A villám több helyen lecsa­
pott. A külvárosokban több mint száz ház 
víz alatt van. Az egész fővárosi tűzoltóság 
emberfeletti erővel dolgozik, hogy a háza­
kat megmentse a pusztulástól.

Nyilttér.
Iii iovatban közlőitekért nem vállal felelősséget sem a 

szerkesztőség, som a kiadóhivatal.

Válasz Hajcskó Sándornak.
Ilajcskó Sándor a Royal főpincóre ró- 

lam azt irta, hogy tőlem óvakodjanak a 
kollegáim, mert közönséges hochstapler va- 
gyök, s hogy a szegedi rendőrség is ismer 
qngem, s hogy Szegedről ki vagyok tiltva.

r Samu ügyvéd ur által ellene
a bűnvádi feljelentést megtettem, igazam és 
becsületességem tudatában. Én csak az ő 
alávaló piszkolódásaira azt válaszolom, hogy 
egy aljas, közönséges fráter, ha nem tudja 
bebizonyítani, amit rólam irt.

Nyílttéri nyilatkozatra sem érdemesí­
tettem volna ezt a gazembert, de a becsüle­
tem megvédésére tudomására akartam hozni 
ismerőseimnek, hogy ellene feljelentést tet­
em. Csodálkozom azon, hogy egv ilyen 
1 impeller, más becsületében gázoló pimasz 
a Royal kavéház főpincére.

Kaiser Dezső, 
fő pincér.

OLtCSO ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót- 

i állással adatnak el.

„MEBCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális Javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

ós legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

IHZellélcelc
valamennyi rendszerű Író, ét sokszorosító 

gépekhez 1
COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telei on 5—40.
Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun,

REGÉNY
A régi jó világból.

(Folytatás)
Legvigabban folyt azonban a mulatság 

a tér közepén felállított leveles sziliben. A 
szin előtt a benyíló két kérészi bevetett lábú 
széken egy-egy csapra vert hordó hasal, 
miudogyik mellett szakállas zsidó korcsmáros 
sürgölődik, aki alig győzi a sok palackot 
megtölteni, melyeket a mellette álló kisegítők 
a borozgatók közt osztogatnak szót. Ez utób­
biak markos parasztlegónyek, akik a boros 
palackot es ik akkor eresztik ki egyik kezök-
hfil, mikor a másikba a bor árat olvasták
belé. E legényeket pedig a korcsmáros a vásár 
alatt előrelátó gondosságból fogadj •- masa 
mellé, nehogy valamely tüzesebb legény jó­
kedvében belékössön, vagy „majd megadom“ 
fejében mulatságot akarjon csapni; másrész­
ről peóig azért, hogy ez alkalommal bizton 
reményiendő verekedés esetében ezdknek jus­
son a t’sztsóg a versenvgők't elválasztani, 
mely alkalommal tudniillik akarva nem akarva 
de egy pár jóravaló koll ntás minden bizony- 
ny íl az ő fejükre is téved.

A leveles szin belsejéből pedig vig zene­
sző hallatszott ki és a vidókbeli vásáros em­
berek má" messziről ismerték meg a kocsi 
bandát; mert az akkortájt nagyon felkapott 
tolnai pengetyőst messze földön senki sem 
tudta ugy-elpöngetni, mint ez. A legények 
szinte érezték, mint fúródik a nóta a bokába 
és huzza őket a táncra.

Kupec Mihály szinte arra vette útját. 
Ot ugyan nem a zene hozta; mert akinek a 
szive annyira tele van mindenféle nyerekc- 
kedósi dolgokkal, arra még a Irres ’ Bihari 
bandája is hiába koptatná a hegedű vonóját; 
a zene nem talá ott utat a szívbe. Hanem 
azért tartott arra, mert tudta, hogy a hetes! 
székgazda igen is kedveli a zenét ós mind 
amellett, hogy há'i lovának van mit cipelni 
testi alkotmányán, mikor jó kedve kerekedik, 
még egy-egy frisset is szívesen lemorzsol ós 
ilyeukor úgy szórja a húszasokat a cigányok­
nak, mint más ember a rózgarast. Kupec 
Mihálynak tehát, alapos sejtelme volt, hogv 
ott megtalálja.

Csakhogy nem könnyű dolog volt már 
akkor, a nagy néptömegen keresztül a színbe 
törtetni; mert a mi nép a vásárra jött, most 
nagyrészt itt tori adózott, össze, részint hogy 
pihenés közben egy-egy vidéki ismerősével 
találkozzék, részint pedig, hogy mielőtt haza­
térne, egy kis mulatságot is csapjon magá­
nak. Mert sok olyan ember van, aki eszten­
dőn ál csak ez egyszer hagyja el faluját ós 
akkor aztán, ha egy kicsit lecsípi is m gát, 
még nem oly nagy a baj. mintha o ihon tör­
ténnék ; mert vásáros helyen ó részben is 
azt tartják, hogy „szabad a vásár“.

(Folyt, köv.)

1910 junius 17.

o/ermvallo
KINA-BORA VASSAL.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállí­
táson államdijat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyöngél.kedők, vérszegények
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő ideg- 
erősítő, vórjavitó szer. — Kiválóan ’jóizü

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és kir. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA.
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. „ 

2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fül.

6
ü. U

Kronsteiner KMy-féle
viharálló mész

omlohat-festékek
törv, védve

50 árnyalatban kilogrammonként 24f.-tői feljebb
Évtizedek óta a legjobban beváltak és min­
den utánzatot felülmúlnak. Egyedüli célszerű 
mázoló anyag már festett homlokzatokra

Cmaií homlokzatfestékc
nem fakul, egy — húzásra fed, nem kell 
alapszín, email keménységű — csak hideg 
hideg vízzel keverve használatra kész. Fer­
tőt ten i tő, nem mérges, likacson. Belső he­
lyiségek, még festetlcn homlokzatok, faépít­
mények, mint kamrák, pavillonok, kerítések 
stb. festésére rendkívül alkalmas. Kapható 
minden árnyalatban, egy m’ költsége 5 fill. 
Mintakönyv és árjegyzék ingyen és bér­

mentve.

JCarl JCronsteiner,
WIEN, III. Hauptstrasse 120.

-----Raktár minden nagyobb városban.-----

A í gy°morfájós. bélbeteg, étvágytalan, le- 
soványodáshoz hajlandós használja a számos 

áv óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann 
gyógyszerésztől Stookerauban 

A | .i szabályozni és épségben tartani akarja 
jó emésztését, használja a Schaumann- 

féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek 
ellenében, mily jól érzi magát.

fi VftmnrűA eltávolítja azannal a fölösleges 
v_v vLilUI SU gyomorsavat ós előmozdítja 
az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér
GyOm01\S()-paSZÜÍlák1emeysfugyanazon
hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tarsolyonkint 
phiolával á 10 gyomorsó pasztillával kor. 1.50. 
Postai szétküldés levkevesebb 2 doboz megrende­
lésnél — utánvétel Cohaumann gyógyszerész 
Stockerau-ban. Kapható minden gyógyszertár“bn.

Magyarországi főraktár
DR. EGGER L. és Dr. EGGER J

gyógyszertára Budapesten.

Telefon Bécsből!
■ í m a

’Mi

Azért, hogy mindenkinek birto­
kában legyen a mi „Cäsar“ zseb 
öngyújtónknak, minden más rek­
lám helyett 15000 darabot most 
a következő árleszállítás mellett 
adjuk 1 darabot il K helyett, 
csak 2 K,3 drb. 4'50, 6 drb. 8 K, 
12 drb. 1-t K. Utánvétellel e 
mennyiség eladása után az árak 
eddigc rendes árban ismét fel­
emelkednek. A „Cäsar“ a világ 
leglobb zseböngyujtója. Egy nyo­
más és azonnal tüzet kap, nincs 
benne semmi Batteire! Evak 

hosszú során tart, kapható

Unternehmung tűr pat. Ertinndungen.
Wien, V., Wiedncr Haupstrassi 10-1.
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Karteien kívül.
MEZŐ ARMIN

épületfa, deszka- és cserépkereskedés.
Wesselényi-tév 6. sz. alatt, Berta-gőz 
malom mellett. Karteien kívül, tehát 

olcsó árak.

Mindenkinek saját érdeke, hogy 
szükségletét nálam szerezze be.

Szükségtelen
többé émelygős izü, ét 
vágyat rontó keserüvi- 
zet liaszí:áíni, amidőn 
tizszeri használati a 4 0 
fillérért vásárolhat, bar»
hol sokkal biztosabban 
ható, jóízű és étvágy- 

gerjesztő ::

indacukorkát,
mely törvényesen védve 
van. Tegyen kísérletet 
s meg fog e készítmény 
jó hatásáról győződni 
Egy tekercs ára (mely­
ben 10 darab van) 40 fill.

Mindenütt kapható.

Akinek
rheomája, ischiassa, köszvény e, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.

BAYER KAROLY.
Illertissen (Bayer.)

mi) Irío 6 ifié, 1
■MoneoBBaEBM

bakterium-mentes
természetes ásványvíz.

ÜDÍT-GYÓGYÍT. ÜDIT-GYOGYIT.
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence 
Idült hnrutjainál, hugykö és fényképztidésnél, 
a légutak és a kiválasztó szervek hurutos 
bántalmalnál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Orvosilag ajánlva.
Főlerakat:

Fried és Löwenheim
fűszer és csemege kereskedésében

Debreczen, Piac-utca 72. sz.
Telefonszám 740. Telefonszám 740.

DEBRKC Z E N

Valódi brfinni szövetek
az 1910. évi tavaszi és nyári idényre
Egy szelvény 3 10 m. 

hosszú
elegendő teljes férfi­

ruhához)
(kabát, nadrág és mellény)

ára csak

1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény

7 korona 
10 korona 
12 korona 
15 korona
17 korona
18 korona 
20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyár! raktár

Siegel Imhof, Brünn. 111.
Minták ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet- 
szükségletét dlrecte a gyártáshelyén Siegel- 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legújabb szöve­
tekből. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahü és 
176 figyelmes.

SE I DL NT Zrr r-

Csak akkor valódiak ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gy ha­
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántal- 
mak, gyomorhév, riigzött székrekedés, májban- 
talom, vértolulás, aranj’ér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

MOLL'S 
Franzbranntwein 

Salz
Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-féle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fájdalom­
csillapító bedörzsö- 
lésiszer köszvény, csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva. 
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben ö 
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel- 
vf telJeslte,riek- A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké- 

szitményeket kérni.

Sensatiós találmány ma
,-Jupiter öngyújtó fémgyer. 
tya zsirtalan pefróleumtDItésse!
Használatban 10-szer olcsóbb, 
mint az egész közönséges MIlly­
és Starius gyertya, mert az egy­
szeri töltés 5—6 fillérbe kerül 
és 18—20 ól án át mesésen vi­
lágit, a világításnál lehet hol 
nagyobb és kis-sebb fényre iga­
zítani és ezért mint éjjelt lámpa 
igen célszei ü. ,Jupiter“ meg­
gyújtása nélkül csak egy nyo- 
mást kell a gyertyán levő gom- 

* bon tenni és már is ég ! 'fiz 
évi jótállás minden lámpáéi t és

----------------- igen ajánlatos minden családnál,
szálodánál, templomnál stb. Ára K 6.- ,3 drb. K 16.—, 
6 dib. K 30.—, 12 drb. K 57, — éjjeli világitó tomp- 
sitóval. Utánvétel 1 koionával több, ügynökök, vi­

szont eladók kerestetnek.
Öst.-Ung. Union Untememung für pat. Erfindungen.

27 Wien, V., Wiedncr hauptstrasse 10 4

„Gyöngyvirág Cromo“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, míg az 
éjjelre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ című gyógyszertárában. 

DEBRECEN.

Erzsébet-Sósfürdő
BUD APES T-KE LENFÖLD.
Telefon 40-84. Villamos közlekedés.

A modern kor igényeinek megfelelőleg be­
rendezve : gőzfűtés, villamos világítás. Pontos 
és szolid kiszolgálás. — Gyógyjavallatok: 
Álfa ános gyengeség, idegzsábák. morn- és 
izületi csnz köszvény, székrekedés, aranyér, 
alhasi vérbőség, máj- és epeu ak megbetege­
dő-e, főleg női bajoknál, minők: tisztulási 
rendellenességek, büv< ly- és méh hu ut. idült 
mőhli b, bugyinak megbetegedéseinél, me­
dencebeli lobok után visszamaradt izzadmá 
nyok sterilitásánál. Ivókúra és forró légfür­
dők, vibratiós massage, stb. T. e. vendégeit.- 
kot kívánatra saját fogat ink várják a vonat­
nál. Állandó orvosi felügyelet. A gyógyhelyre 
ven okozó bővebb felvilágosítással szolgái a 
fürdőigazgatóság amely euyszersmii d a 
Budai Királyi Keserű viz uz cdsmert legjobb 

hashajtó viz szállítását is eszközli.

Használjon Nagysád FÖLDES-féle
Margit-Crémet
hogy arca tiszta, üde és bájos legyen 1

A Földes féle Margit-Créme a főrangú 
hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, az 
egész világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállításá­
ban rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló 
hatása már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle Margit-Orémet utá 
nozzák és hamisítják, tessék eredeti véd­
jegyei lezárt dobozt elfogadni, mert csak 
ilyen készítményért vállal a készítő min­
dennemű felelősséget.

A Földes-Féle Margit Créme ártalmatlan, 
zsirtalan és vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tlsztátalanságát, 
szeplőt, pattanást, mítoszért, májfoltot, rán­
cokat stb. gyorsan és biztosan eltávolít. 
Nemcsak az arcbőr, hanem a nyak, váll 
és Mézfehéritésére es szépítésére is leg­
alkalmasabb. Nagy tégely 2 korona, kicsi 
1 korona minden gyógytárban és drogériában.

Készíti és póstán küldi :
FÖLDES KELEMEN, gyógyszerész 

ARADON
Kapható : Debrecenben Balázs Ödön, Grosz 
Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Mihalovics 
Jenő, Mauthner Alfréd, Muraközy László, 
Tóth Béla, H.-Szoboszlón Barbóc Zsigmond, 
H.-böszörményben Ercsey G., gyógy tárakban

i
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PRÖ HIRDETÉSEK. ►►
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér i a legkisebb 
<4 hirdetés 40 fillér.

Ajánlat.
Veszélymentes ónborotválkozó készülé­

kek 1 pengével K 2'50, 6 pengével, 12 él- 
K 6-50 MÁRTON GYULA divat- és harisnya- 
áru üzletében Piac-utca 9. _________

Legjobb órák és legszebb ékszerek jót­
állással nagy választók és szolid árban 
KÚRIÁN GYULA elösmert jóhlrnevü órás és 
ékszerésznél Plao-n. 42- Orajavltások ponto­
san és Jótállással készülnek._____________

Ha nincs pénze és szüksége van vászon 
asztalterítő, szövet- és csipke-függönyre, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan ós flanell takarok, 
férfi- és női felöltők, kész férfi, fiú öltönyre, 
vagy tükör, kép és bútor csekély havi vagy 
heti részletre. — Városi, megyei és állami 
tisztviselők kedvezményben részesülnek. 
Tisztelettel K AISER SALAMON. Hatvan-u. 2. 
Hatvan-u. 2. Telefon 685.

Eladás.
Jő karban levő faládák eladók Darabos­

utca 38.

Dr. Málnai jtöhályné
felsőbb leány tan- és nevelő-intézete

Budapest, VI., Teréz-körut 39. szára I. em.
16-lk iskolai év.

I. Nyilvános elemi leány- és fiúiskola.
II, Felsőbb leányiskola ós továbbképző tanfolyam. 

III. Internálna bennlakó és félig bennlakó leányok 
számára.

Előjegyzések a jövő tanévre már most elfogadtatnak.
Bővebb felvilágosítást nyújt és kívánatra 

prospektust küld
az Igazgatóság.

Gyertyánliget «■ Máramaros- 
:: megye ::

a legszebb, legegészségesebb, klimaliku t 
hegyi gyógyhely, ásvány fürdő és vlzgyógyi

edel
et.

Csodálatos ..ép maga. fekvés, por- ós ezelmentes, 
óiondne, enyhe levegő, kitűnő izü és könnyön emészt­
hető tiszta vasforrások. Teljesen berendezett vizgyó”- 
lntézet. legradikálisabb gyógyzik 
sápkor, Idegesség, neurasthenia, 
nel bintelmeknél. Kényelmes, 01 
ellátás. íren mérsékelt árak. —1

............... zeyégy-
;er: vérszegénység,érezeg

neurasthenia, gyomor-bélbsjo'
Kényelmes, íaVő.oV és_i

/aenti
nyőks --------
és barétségoi

„JVVi
: és igen jó

Intsrnrban telefon. A fördólgazgelóaég.

Speczialista

és halhólyag óvszer-különlegességekben.
Valódi francia és amerikai gyárt- 
:: mány, eredeti csomagolásban ::

Orvosilag ajánlva! Feltétlen biztos!
Óvakodjunk silány utánzatoktól I
Árak tucatonként 2—16 kor.

UJI ,AUTO VAGINAL SPRAY“ UJI
it logmodernebb és legkényelmesebb női óvkülön- 
legesség. Ara 15 kor. — Srétküldés titoktartás 

mellett.
Kérje ingyen ős bórmentve 3000-nél több ábrával 

ellátott legújabb képes árjegyzékemet.
r/r^T T'rT'T T orvos-sebészeti KhLh I I J. műszer- és

A. X » gumm|áruk gyára

DEBEECZEN 1910 junius 17.

Mindenféle szőnyegek.

Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17. 
Alapittatolt 1678. Telefon 13—76

Ágy- és asztalterítők, 
Flanell takarók, Füg­
gönyök, Divántaka- 
rók, Viaszos vászon

!! LINOLEUM!!
óriási raktára

Donogán i$ Somossy
DB BÜECZEN",

Újdonságok
női kosztüm szövetekben, 

franczia delainekben,

ruhavásznak és

Kistemplombazár,

! Uj gyógyító módok !
DR.RÁGZ ÖDÖN gyógyintézete NACYVARRDON.

Szilágyi Dezső-n. 7.
Gyógyfürdők, villanyozók. belégzési ka­
marák, vlzknrák. Asthma, tüdőbajok, 
álmatlanság, vérszegénység, idegesség, 
rheuma, hülós, köszvóny, női bajok, szív, 

gyomor, bélbajok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy por- 

mentes kert, bentlakó orvos.

Kívánatra prospektus

Nagy választékban kapható

Szabd Lajos Fiai
cégnél

Debreczen, Rózsa-u. I.

1 „mm"
elsőrendű minőségük, kiváló szer­
kezetük ós különféle használatra 
alkalmazhatóságuk folytán, úgy 
családi használatra, mint házi­
ipari, illetve ipari célokra könnyű 
és jó keresethez felülmulhatat- 
•: lan ok

Kedvező fizetési feltételek mellett, esetleg 
részletfizetésre Is kaphatók.

Kérjen ismertetőt ós árjegyzéket.

Magyar „Styria“ hűtőgépgyár
BUDAPEST, VII., Dongó-utca 7. szám.

K' > 2T
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HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szára alatt.

I PÜLIX-gyógyfüxdő
Téli és nyári gyógyhely.

Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrasa, vizhofoka 49 C.
millió liter napi mennyiség.

Cm, köszvény, kehi ás, kiadmányok es női betegségek ellen.
200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a pá 
3s Félix-furdő gyógyforrásait, tükör-kád iszap m

U OKfl vml m r\ ci 1 olz Acf/rthn iárRalffO, ZODgvlo

1909. évben 9200
ratlanul hatásos Fénx-iuiuu gjugjiuuacan, _n‘flD.nTa-és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakószoba, wtársaigo, zo gora 
és olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű c g y ^ 
vasárnaponként LQtrmnvrmp tprmisnnlvn. gondozott seiauuux.^ j4?1

olvasóterem, kitűnő vendéglők, ananao eisoicnuu 4QÖ
sárnaponként katonazene, tennispalya, gondozott setamaK.

holdas park és fenyveserdő, 16 személyvonat kozleked k május 1
paií-^ őiinmácnrn rmnítnin Pnstn. tavirda. ínterurDán leieiu

holdas park es tenyveserüo, id szemeiyvoimi Kuz.icfv^ ^ telefon,
a Félix-fürdő állomására naponta. Posta, tavirda, mterurban tele

Curtaxe és zenedij nincs. — Prospektust küld az g g

Egész éven át nyitva Egéé* éven át nyitva.

1
Nyomatott Drbrecien w. kú. város könyvnyomda-vállalatánál.

1910

Helybei
Vidékei
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